唱好"双城记"共建"经济圈"

协同创新转化 加快优质品牌打造

成渝现代高效特色农业带科技成果发布洽谈会举行

□本报记者 冯丹

近日,成渝现代高效特色农业带科技成果发布洽谈会在四川省射洪市举行。活动以"农业科技市州行,川渝合作促振兴"为主题,两地农科院对各自最新农业科技成果进行了发布,并围绕两地水稻、高粱、大豆、甘薯、柠檬等特色产业发展积极建言献策。

会上,四川省农业科学院、重庆市农业科学院与遂宁、潼南、铜梁国家农业科技园区5家单位共同签署"川渝涪江流域国家农业科技园区战略联盟合作协议",该联盟旨在推进川渝涪江流域几个国家级农业科技园区形成优势互补、高质量发展的区域经济布局,不断壮大园区综合实力和市场竞争力,实现抱团发展,构建高效协作、错位发展、相互融合的现代农业产业体系,力争形

成在国内具有重要影响力的现代农业高质量发展示范区。

涪江流域是川渝粮油主产区。根据合作协议,为期 4 年的合作周期内,按照资源共享、基地共建、产业协同原则,共同推动园区在科技创新、产业发展,人才培养、建成合作等方面高效高质量发展,建或成质粮油保障基地、国家蔬菜地、国家蔬菜地、相橘柠檬等水果产业基地;推进特色农产品精深加工,打榨菜、中药材(枳壳)、中高端蔬菜、化肥、杂交水稻等特色农产品出口平台。设,培育一批高新技术企业、瞪羚企

业、科技型中小企业,积极争创国家

农业高新技术产业示范区。

并将共建技术创新中心、共同举办科技活动、共建商贸物流电商平台,积极落实"规划协同、人才协同、产业协同、开放协同、文旅协同、宣介招商协同、仪器设备协同、信息协同、政策协同",协同推进重点产业。其中,遂宁园区将带动联盟区域发展酿酒粮基地20万亩(高粱、水稻、玉米、小麦、大麦),白羽肉鸡1亿羽;铜梁园区将带动联盟区域发展蔬菜、枳壳40万亩;潼南园区将带动联盟区域发展芹檬3万亩、蔬菜5万亩。

下一步,川渝两地农业科学院将 从"打造高能级成果转化平台,促进川 渝院地企协同""示范引领,促进产能 提升""强化科技防灾减灾,促进稳产 增收""建强队伍,促进人才下沉""强 化投入,促进资金扩容"5个方面下功夫,继续全面推进成渝农业科技成果协同创新转化,通过探索赏食两用、粮经复合、种养循环等先进生产技术模式,实现既稳粮、又增收的目标,同时加快优质品牌打造和产业集群建设,为实现川渝地区农业农村现代化注入强劲动力。

此外,重庆市农科院特作所、四川 省农科院水稻高粱所、重庆江小白农 庄有限公司还签订了框架协议,共同 开展优质酿酒糯高粱专用品种选育, 高粱绿色高效种植模式创新,新品种、 新技术示范推广等。重庆市农科院特 作所还与四川省农科院经作所签订合 作协议,将开展豆类、花生、芝麻等特 色作物的资源鉴定、材料创新和品种 选育等。

成渝完善区域联动机制推动两地交通业务融合发展

□本报记者 赵蝶

近日,交通运输部科技司相关负责人前往四川调研成渝双城经济圈综合交通运输高质量标准体系建设工作。调研组一行现场调研了成都二绕智慧高速公路标准应用情况,召开座谈会听取了四川和重庆交通运输标准化建设推进情况,对两地创新标准共研共建共用的协同方式给予了充分肯定。

调研组强调:一是发挥企业在创新中的主体作用,借助两地交通投资企业体量大、产业多的优势,总结技术经验,主动先行先试,以标准促进行业转型升级、带动产业发展,树立行业标

杆;二是瞄准行业发展方向,研究以智慧交通为主的新基建建什么、怎么建、怎么投等问题,以标准拓展新成果落地场景,探索新业态发展的新途径;三是完善区域联动机制,统筹两地创新资源,立足两地需求,系统性谋划,有组织地开展标准创新,推动两地交通业务融合、一体化发展。

相关新闻:

四川学习借鉴重庆先进经验 推动交通运输实现高质量发展

为进一步加强全省普通公路行业

关键岗位管理干部队伍建设,持续提高普通公路领域建设养护管理水平和依法行政能力,学习借鉴重庆市先进经验,更好地适应新形势下的公路工作,近日,四川省交通运输厅公路局在重庆举办2023年四川省县级公路局(养路段)长培训班。

此次培训邀请重庆市交通局领导 以及西南政法大学、重庆交通大学、西 南大学等高校教授授课,课程涵盖推 动成渝双城经济圈交通一体化高质量 发展、智慧桥梁健康检测技术与典型 应用、交通领域法规解读、公共管理前 沿问题等内容,并在铜梁区开展农村 公路示范点现场教学。

培训强调,要进一步加快交通强 国和交通强省建设,推动实现四川交 通运输高质量发展和成渝地区双城经 济圈交通一体化,有力支撑成渝区域 协同发展。培训要求:一要端正学习态 度,真正做到学有所思,学有所获,为 干好今后的工作奠定良好基础。二要 认真思考学用结合,认真分析公路行 业发展的新形势新特点,将中、省各项 安排部署与本地区公路交通发展实际 相结合,认真谋划本地区公路工作。三 要加强交流,共同探讨工作中的难题, 达到共同提高、共同进步的目的。



大学生的"开学第一课"

9月3日,位于重庆市永川区的重庆智能工程职业学院校园,该校2023级新生在教官的指导下,有序地进行军事科目训练。 近年来,重庆智能工程职业学院不断深化军事技能及军事理论教学,不断探索拓展国防教育的实践环节,践行全民国防理念,助力推动当代大学生国 防教育。 特约记者陈仕川摄

云南省公安机关全力护航金秋开学季

□本报记者 胡斌

连日来,云南全省各地公安机 关积极联动辖区教育部门和学校, 以"护学模式"拧紧校园"安全阀", 全力护航金秋开学季。

昆明市公安机关全面落实校园 安全保卫"一把手"工程,各级公安 局局长带头落实"市县两级公安机 关领导班子成员挂钩联系学校制 度"和"局长当一天护学民警"活动, 全力守护校园安全。玉溪市交警部 门结合辖区学校道路情况,提前制定"一校一策",科学规划私家车、摩托车停放点及学生等候区,骑警全程护航14条"学生号"公交线路,通过信号灯"绿波"保通及时缓解早高峰压力。大理白族自治州公安机关将反诈宣传和交通安全宣传作为开学第一课的重要内容,组织民警走进中小学以"守护校园交通安全、反诈你我同行、上好开学第一课"为主

题开展普法知识宣传活动。

题开展肯法和识直传活动。 丽江市公安机关全面落实"护学 岗""高峰勤务"警务工作模式,在校 园周边设立治安岗,加强学校周边巡 逻防控,严防各类不安定因素及事件 发生。红河哈尼族彝族自治州公安机 关组织民警对辖区中小学、幼儿园开 展集中实地走访,对安防措施、安全 管理制度、一键报警系统及监控设备 运行情况等进行检查。 楚雄市公安局推出"警校家"护学模式,由"公安民警+值周教师+校园安保力量+家长志愿者"组成安全护学队,参与学校上放学高峰时段"护学岗"工作。泸水市公安局环食药侦大队联合市场监督管理局,对校园周边是否存在经营假冒伪劣食品、有毒有害食品、过期变质食品和"三无"食品等情况进行全面检查,切实守护好学生"舌尖上的安全"。

重庆市潼南区:

踔厉奋发新征程 联建共建促发展



近日,中共重庆市潼南区国资委机关支部委员会,中共重庆市潼南区农业科技投资(集团)有限公司支部委员会,中共重庆潼南高新区管委会机关支部委员会,中共重庆市潼南区工业投资(集团)有限公司综合支部委员会在重庆(潼南)农科城开展了以集中学习、收缴党费、过政治生日、重温人党誓词、上廉政党课、开展廉政知识竞赛、交流学习等"坚持全面从严治党加强国企纪律建设"为主题的8月联合主题党日活动。

重庆市潼南区农业科技投资(集团)有限公司党委委员、副总经理黄燕表示,基层党风廉政是一个严肃而基础的学习内容,需要经常重温并坚定廉洁意识。此次联合主题党日活动,为农投集团打造"农投先锋"党建品牌,促进"红岩先锋"变革型组织建设,起到了积极的助推作用。

专题党课结束后,党员们纷纷表示,在今后的日常工作、学习、生活中,要时刻紧绷纪律规矩这根弦,始终坚守廉洁底线,严守纪律规矩,全力以赴完成好各项工作任务,争做一名无愧于时代、无愧于党、无愧于人民的共产党员。

通讯员 杨银萍 谭丽 特约记者 何军林

贵州省食品安全形势 稳定向好

本报讯(记者 胡斌)近日,记者从贵州省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,去年以来,贵州省严把食品安全关口,严守食品安全底线,切实加强食品安全工作,全省未发生源头性、系统性、区域性食品安全事件,食品安全形势稳定向好。

严把源头安全关,推动 受污染耕地安全利用,完成 受污染耕地安全利用率 90%以上。全面推行乡镇农 产品质量安全网格监管员、 村协管员制度,推进食用农 产品质量安全网格化管理。

严把生产安全关,强化 多批次不合格食品生产企业 监管,对 2021 年、2022 年检 出3批次及以上不合格的69家食品生产者开展责任约谈、责令停产整改,吊销食品生产许可证4家,注销食品生产许可证22家。编制《白酒生产质量安全检查指南》,建立酒类食品安全风险评估体系,严格实施白酒生产许可。

严把流通安全关,建立以追溯码为"身份证"的食品安全追溯体系,实现"一码统管",精准追溯。截至目前,录入食品经营户及农贸市场电子信息档案 1.5 万条,完成34 个农批市场、252 家农贸市场系统注册。将 7519 家大中型食品销售企业(含超市)纳入追溯单元,采集追溯信息 61 万余条。

广西成为全国唯一 试验区覆盖边境全线省份

□本报记者 李艳

近日,全国沿边重点开 发开放试验区建设现场调研 座谈会在广西壮族自治区百 色市召开。

据悉,国务院先后于2012年、2016年、2020年批复设立东兴、凭祥和百色试验区,广西成为全国唯一的试验区覆盖边境全线的省份。广西充分发挥"边"的优势,做足"边"的文章,制定试验区制度创新任务清单23项,在项目融资、产业发展、人才引进等方面制定政策举措清单,推动各试验区先行先试成果显著。

在推进设施联通方面,3 个试验区迈人"高铁时代", 中越跨境班列开通至越南的 国际客货运列车开行量高速 增长,开通跨境铁路班列 13 条。一批沿边通边高速公路 加快建设,建成通往东盟国 家的高速公路 4条。 在发展壮大优势产业方面,东兴试验区大力发展临港工业和边境特色产业,四个千亿元级产业集群和五个百亿元级特色产业加快形成;凭祥试验区形成铜锰稀土新材料及循环经济、糖及食品加工、高端家居、新型建材等四大主导产业集群;百色试验区铝产品产值突破千亿元,生态型铝产业示范基地加快建设。今年上半年,东兴、凭祥、百色试验区外贸进出口分别增长28.6%、130.8%和136.7%。

据了解,广西在沿边重 点开发开放试验区建设中, 在跨境贸易、跨境物流、跨境 旅游、跨境金融、跨境劳务等 领域大胆探索创新、勇于突 破,形成 80 多项全国全区首 创或领先的先行先试经验, 多次获国务院大督查表扬和 相关部委肯定推广。

